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V DUBNU PROBĚHLA AKCE BESIP PRO DĚTI 
Měsíc duben je  všeobecně znám jako 
měsíc bezpečnosti. Vzhledem k  tomu, 
že  děti jsou zranitelným článkem spo-
lečnosti, pracovníci Kulturního centra 
společně s  učitelkami místní ZŠ  uspo-
řádali pro děti 1. stupně vzdělávací akci 
BESIP, která proběhla zábavnou formou 
dne 14. dubna.  Pro děti byla přichystána 
4 stanoviště. V  hlavním sále Kulturního 
centra bylo speciálně pro tento den při-
praveno mobilní dopravní hřiště, kde 

děti jezdily na  koloběžkách a  zkoušely 
si pravidla silničního provozu. Dále si malí 
účastníci vyzkoušely kvíz a  mohly tak-
to zúročit všechny své doposud získané 
znalosti. Navíc do  Kulturního centra do-
razily na  pozvání dvě policistky – pre-
ventistky, které pomocí zábavného videa 
připomněly dětem základní pravidla 
o  pohybu na  pozemních komunikacích, 
o  dopravních značkách a  situacích, kte-
ré se  mohou dětem přihodit. Navíc děti 
měly jedinečnou možnost nahlédnout 
do  policejního vozu, seznámit se  s  jeho 
výbavou a  odvážní si  mohli vyzkoušet 
sirénu. Děti se v tento den nejen něco na-
učily, ale také si užily mnoho zábavy. Tato 
akce byla zaměřena i  na  soutěžení, děti 
měly možnost si zastřílet z dětských pis-
tolí tzv. Nerf, kdy pomocí pěnových pa-
tronů se trefovaly do bodovaných terčíků. 
Během druhé soutěže se malými balónky 
trefovaly do bodovaných otvorů různých 
velikostí. Soutěžící s  největším počtem 
bodů obdrželi drobný dárek. Z nadšených 
reakcí dětí bylo jasné, že se akce vydařila 

a organizátoři měli dobrý pocit, že dětem 
vykouzlili úsměv na tváři. 

FARNÍ 
ODPOLEDNE 
S KAPELOU 
DO NEBE
V  neděli 16. dubna se  v  Kulturním cent-
ru konalo Velikonoční radostné setkání. 
Na  společném odpoledni se  sešli naši 
farníci i  hosté z  blízkého okolí a  Polska.  
Setkání uvedl havířovský kaplan o. Jiří 
Klos, který krátce představil své zážitky 
z nedávné cesty do Svaté země. Poukázal 
na  biblická místa, hlavně v  Jeruzalémě, 
která pro naši víru a  také pro velikonoč-
ní svátky mají velký význam. Druhým 
velkým bodem setkání byla modlitba 
chval, která je  založená na  zpěvu písní. 
S  radostí se  do  ní  zapojili mladí i  starší. 

Modlitbu vedla chválová kapela DoNebe. 
Tato kapela se  skládá z  mladých pe-
trovické a  karvinské farnosti a  chvály 
vede na  mnoha místech karvinského 

děkanátu. Mezi písně byla vložena i  dvě 
osobní svědectví. Po chválách byl čas vy-
hrazen pro společné posezení.
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TEATRZYK BEZ KURTYNY PŘEDSTAVIL PREMIÉRU 
NOVÉHO MUZIKÁLU
V  sobotu 22. dubna 2023 znovu zaví-
talo do  Kulturního centra v  Petrovicích 
u  Karviné polské ochotnické divadlo 
Teatrzyk Bez Kurtyny působící pod PZKO 
Karviná Fryštát. Amaterský divadelní 
soubor přijel na pozvání členů Místní sku-
piny PZKO Dolní Marklovice a v rámci pro-
jektu Synergie představil novou divadelní 
hru s  názvem „Śpiący królewicz“ (Spící 

princ). Velký sál 
Kulturního centra 
byl opět zaplněn 
až  do  posledního 
místa. Motivem 
na  novou hru byla 
opět pohádka 
Šípková Růženka, 
ale jak už  tomu 

bývá zvykem, re-
žisérka a  autor-
ka hry Bogdana 
Najder napsala 
vlastní veršovaný 
text , který promě-
nila do  vtipného 
a  strhujícího pří-
běhu, kde hlavním 
hrdinou byl princ. 

Tvůrci představení opět zaměřili svou 
pozornost také sociální a politická téma-
ta, která jsou zde uvedena v  satirickém 
světle.  V představení zaznělo také mno-
ho písní jak sólových tak i  hromadných. 
Celá hra přinesla divákům mnoho emocí 
od smíchu až po slzy dojetí. Diváci odmě-
nili účinkující za  jejich vynikající výkony 
bouřlivým potleskem ve stoje.

KOLOVRAT SE PŘEDSTAVIL DIVÁKŮM S NOVOU 
KOMEDII
Po  dlouhé covidové pauze jsme se  do-
spělým divákům představili v  komedii 
„7 ŽEN NA KRKU“ francouzského autora 
Claude Magniera. Bláznivá komedie ze ži-
vota malíře aktů. Když se člověk nutí být 
někým, kým není, a  ani nechce být, do-
stane se  obvykle do  pěkné šlamastyky. 

Mladý a  nepříliš úspěšný malíř Robert 
d´Ambrieux si  najme na  léto komfortní 
byt v  Paříži, aby mohl v  klidu pracovat 
a  prodávat obrazy. Potřebuje peníze, 
protože miluje náročnou krasavici Geny. 
Geny, která je  zároveň milenkou boháče 
Carliera, vymyslí plán, jak oženit Roberta 

s  Carlierovou dcerou Laurou, o  kterou 
Robert vůbec nestojí, ale chce Geny vy-
hovět. Carlier požádá Roberta, aby na-
maloval jeho milenku nahou. Robert 
tedy pozve Geny, aby mu  stála mode-
lem, ale Carlier se  dostaví s  jinou milen-
kou. Ve  stejné chvíli navštíví Roberta 
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Carlierova žena s  dcerou. Mezi poněkud 
potrhlými hosty se  trochu nešikovně 
motá prostomyslná služka a  v  pravou 
chvíli se  do  bytu nečekaně vrátí i  jeho 
majitelky. Po  celou dobu představení 

byli diváci vtaženi do  děje hry a  s  napě-
tím očekávali, jak to  dopadne. Hlavní 
hrdina Robert d´Ambrieux překvapil 
diváky svým rozhodnutím, koho si nako-
nec vybere za  svou partnerku. Na  konci 

představení nás publikum odměnilo pot-
leskem, který nás motivuje k nastudová-
ní další komedie.

PĚVECKÝ SBOR 
PERMONÍK 
POTĚŠIL 
POSLUCHAČE 
MUZIKÁLOVÝMI 
HITY
V  sobotu 27. května 2023 členové 
MS  PZKO Petrovice hostili v  Kulturním 
centru pěvecký sbor Permoník, který 
vystoupil s  hudebním pořadem „Vlak 
do Chattanoogy“. Ten se skládal ze zná-
mých muzikálů. Bylo možné si  poslech-
nout muzikály jako Mamma mia, My Fair 

Lady, Jesus Christ Superstar, West Side 
Story nebo Old Men on  Hops. Divákům 
se  představení líbilo natolik, že  mladé 

talentované sboristky ocenili obrovskými 
ovacemi ve stoje.

ZNÁMÝ DOBRODRUH VYPRÁVĚL ZAJÍMAVOSTI O KENI
V pondělí dne 29. května jsme se společ-
ně přenesli s  karvinským dobrodruhem, 
milovníkem přírody, známým fotografem 

a  držitel ocenění National Geographic 
Silvestrem Szabó do Afriky, a to konkrét-
ně do  Keni. Je  to  země známá pro své 

národní parky, jako je  Masaj Mara, který 
je  domovem slavné migrace zvířat, při 
kterých tisíce zebry a  gazel putují přes 
řeky a planiny. Posluchače především za-
jímal život s Masaji a dozvěděli se, že jsou 
známí pro svou bohatou kulturu, tradiční 
způsob života a  pro své pestrobarevné 
šaty, ozdobené náramky, náhrdelníky 
a náušnice. Tyto tradiční oděvy mají ne-
jen estetickou hodnotu, ale také slouží 
k  vyjádření sociálního statusu a  kultury. 
Masajové jsou pastevecký národ, jejich 
každodenní život je  úzce spjat s  jejich 
dobytkem, a  to  především s  krávami. 
Po  skončení besedy odcházeli návštěv-
níci spokojení a připojili nejeden pochval-
ný komentář. Prezentace byla zajímavá 
a v kombinaci s nádhernými fotografiemi 
a  přátelským vyprávěním byla zárukou 
vydařené besedy.
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BIEG PO ZDROWIE JUŻ PO RAZ OSTATNI
Prawie cztredzieści osób wzięło udział 
w  ostatniej już edycji Biegu po  zdrowie 
„Pogranicze na  sportowo“. Wydarzenie 
to odbyło się 24 maja na Transgranicznej 
Strefie Aktywności w Gołkowicach. 

Tym razem zawody skierowane były 
wyłącznie dla biegaczy, dla których 
przygotowano pętlę o  długości 4 km. 

Kto miał ochotę, ten mógł ją  pokonać 
dwukrotnie. Po  zmaganiach na  zawod-
ników czekał ciepły posiłek i  upominki 
w postaci koszulek sportowych. 

Zadanie realizowane zostało z  projektu 
„Synergia - integracja społeczności i  in-
stytucji pogranicza Godowa i  Petrovic 
u  Karvine”, który współfinansowany 

jest ze  środków Unii Europejskiej w  ra-
mach Europejskiego Funduszu 
Rozwoju Regionalnego - Programu 
Interreg V-A  Republika Czeska - Polska 
2014-2020.

Fot. Beata Wala

NA JOGĘ DO LIPCA
Od kwietnia w ramach zajęć Synergia FIT 
odbyło się aż  11 spotkań z  instruktorem 
jogi. Część z  nich odbyła się w  Centrum 
Kultury w Petrovicach, większość jednak, 
bo 7 spotkań odbyło się w Gołkowicach. 

W  zajęciach prowadzonych przez Annę 
Krachało uczestniczy średnio około 
15 osób. Jak zaznaczają uczestnicy ćwic-
zeń, spotkania są prowadzone w bardzo 
profesionalny sposób. Kolejne zajęcia 

odbywać się będą jeszcze w  lipcu i będ-
zie to  ostatni miesiąc z  ćwiczeniami 
z  jogi. Zatem kto jeszcze nie spróbował 
swoich sił w  tych niezwykle relaksu-
jących zajęciach, w  lipcu będzie miał 
na to ostatnią szansę. Informacji o termi-
nach i  miejscach ćwiczeń należy szukać 
na plakatach. 

Zajęcia Synergia FIT odbywają się w  ra-
mach projektu „Synergia - integracja 

społeczności i  instytucji pogranicza 
Godowa i  Petrovic u  Karvine”, który 
współfinansowany jest ze  środków Unii 
Europejskiej w  ramach Europejskiego 
Funduszu Rozwoju Regionalnego - 
Programu Interreg V-A Republika Czeska 
- Polska.

Fot. Ewa Cyrulik

	È Na starcie stanęło prawie 40 biegaczy 	È Była to ostatnie edycja Biegu po 
zdrowie

	È Uczestnicy zajęć bardzo sobie chwalę ich przebieg	È Część zajęć, dzięki sprzyjającej aurze, mogła 
odbyć się w plenerze


